

प्रेस विज्ञप्ति

## जामिया, सेबी और एनएसई का इन्वेस्टर अवेयरनेस कार्यक्रम आयोजित

जामिया मिल्लिया इस्लामिया, भारतीय प्रतिभूति और विनिमय बोर्ड (सेबी) और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ऑफ इंडिया लिमिटेड (एनएसई) ने संयुक्त रूप से 07 फरवरी, 2024 को जामिया की डॉ. जाकिर हुसैन लाइब्रेरी के कॉन्फ्रेंस हॉल, में एक इन्वेस्टर अवेयरनेस कार्यक्रम और इंटरएक्टिव इन्वेस्टर प्रश्नोत्तरी का आयोजन किया।

सेबी के सहायक महाप्रबंधक श्री अमित मावई; एनएसई नॉर्थ के रेगुलेटरी प्रमुख श्री जोगिंदर सिंह और एनएसई नॉर्थ के उप प्रबंधक मो. इज़हार, मुख्य वक्ता थे। डीन, सामाजिक विज्ञान संकाय, जामिया के प्रोफेसर मो. मुस्लिम खान ने इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में और अर्थशास्त्र विभाग के विभागाध्यक्ष और जामिया के पूर्व कार्यवाहक कुलपति प्रोफेसर शाहिद अशरफ ने चर्चाकर्ता के रूप में शिरकत की।

जामिया में सेबी इन्वेस्टर अवेयरनेस कार्यक्रम के नोडल अधिकारी और अर्थशास्त्र विभाग के अध्यक्ष प्रोफेसर अशरफ इलियान ने अपनी शुरुआती टिप्पणियों में ऐसे अवेयरनेस कार्यक्रमों के महत्व पर प्रकाश डाला और उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि पूंजी बाजार में निवेश के साथ अवसर, चुनौतियां और जोखिम जुड़े हुए हैं और इसलिए इन्वेस्टर अवेयरनेस अत्यधिक आवश्यक है। उन्होंने इस संयुक्त कार्यक्रम के लिए जामिया को चुनने के लिए सेबी और एनएसई को धन्यवाद दिया। प्रोफेसर इलियान ने उनके समर्थन और मार्गदर्शन के लिए जामिया के कुलपति प्रोफेसर इकबाल हुसैन के प्रति गहरी कृतज्ञता व्यक्त की।

प्रोफेसर मो. मुस्लिम खान ने बताया कि वित्तीय बाजारों में निवेश करने से पहले लोगों को सूचित और जागरूक किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि पर्याप्त ज्ञान और कौशल के बिना कोई भी जाल में फंस सकता है। उन्होंने इस तरह के अद्भुत कार्यक्रम के आयोजन के लिए जामिया, सेबी और एनएसई की सराहना की।

श्री जोगिंदर सिंह ने दर्शकों के बीच इन्वेस्टर भागीदारी पर सामान्य अवेयरनेस पैदा करने पर मुख्य भाषण शुरू किया। फिर उन्होंने वित्तीय नियोजन के महत्व और निवेश निर्णय सही ढंग से और समय पर लेने की आवश्यकता के बारे में बात की। उन्होंने बुनियादी वित्तीय उपकरणों और परिसंपत्तियों की विभिन्न श्रेणियों और इसकी कार्य प्रणाली के बारे में विस्तार से बात की। उन्होंने दर्शकों से इनपुट और संदेह लेने के लिए समय समर्पित किया, जिससे कार्यक्रम अधिक इंटरैक्टिव बन गया।

सेबी के सहायक महाप्रबंधक श्री अमित मावई ने वित्तीय बाजारों के क्षेत्र में एक रेगुलेटरी संस्था की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने निवेशकों की रुचि के महत्व और वित्तीय बाजारों को दिशा देने में उनकी भूमिका पर भी बात की। उन्होंने बताया कि बाजार के सभी हितधारकों को मुफ्त और पारदर्शी

जानकारी प्रदान करना रेगुलेटरी प्राधिकरण का कर्तव्य है। समय पर और उचित जानकारी प्राप्त करने में कोई भी पीछे नहीं रहना चाहिए। बाद में उन्होंने सेबी के इतिहास, कार्यों, मोटो, कर्तव्यों और विभिन्न प्रकार के सुरक्षा उपकरणों और उनकी पूरक विशेषताओं के बारे में विस्तार से चर्चा की।

मुख्य वक्तव्यों के बाद एक इंटरैक्टिव प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता सत्र हुआ। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता के प्रतिभागियों को विशेष उपहार प्रदान किये गए। कार्यक्रम में संकाय सदस्यों प्रो. नंदन नौन, डॉ. नदीम, डॉ. शादाब, श्री आकिब, प्रो. नसीब अहमद और विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के छात्रों ने सक्रिय रूप से और उत्साहपूर्वक भाग लिया। अर्थशास्त्र विभाग, जामिया के कार्यक्रम समन्वयक, डॉ. मोहम्मद काशिफ खान के द्वारा धन्यवाद ज्ञापन के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ।

जनसंपर्क कार्यालय

जामिया मिल्लिया इस्लामिया